

# 上万斤鱼儿“神秘”死亡

## 疑水体受污染,养殖户损失近十万元

这几天,昆山市玉山镇新生村的养鱼专业户老俞再也睡不着了。再过一个多月,养在大河泾河道内的近3万斤鱼儿就要上市了,但令老俞没想到的是,鱼儿却在一夜之间死了个精光,近十万元收入就这样打了水漂。

起早贪黑辛苦忙活了一年,没想到成片的死鱼瞬间就浇灭了全家的希望……昨天,据俞先生反映,7月8日上午,因为天气比较闷热,他们养殖在大河泾内的花鲢、白鲢出现了成批死亡的现象,捞起的死鱼足足有1000多斤。“夏天鱼儿在水中因缺氧而死亡原本也比较正常。”但令人费解的是,河面上浮起的死鱼刚捞完,新的死鱼却又不间断地从河里漂了上来,“花鲢、白鲢在闷热的夏季里,因为缺氧而致死的情况比较常见,但是鲤鱼和鲫鱼大量死亡就比较奇怪了。”随后,养了20多年鱼的养殖户老俞发现,此时,河水的颜色也变得发黑浑浊,同时河水闻起来还有一股刺鼻的药味。

“鱼儿死亡,肯定与河水被

污染有关。”俞先生说,事发后,他们就把情况反映给新生村,7月9日,昆山市渔政站的工作人员和专家到大河泾死鱼现场察看了一圈后,未出具任何书面报告,就撂下一句:水有污染,你们去找环保部门。之后,渔政站的人就匆匆走了,“如果鱼是生病死亡的,那么随行的渔业专家肯定会把鱼儿的病情反映给承包户的。”俞先生说,考虑到鱼儿还在大量死亡,再加上7月10日、11日环保部门无人上班,而且死鱼所发出的腐臭味也引起了大河泾两岸居民和工厂的抱怨。因此,7月10日、11日,他们就没有及时联系环保部门,而是包了两条船到现场来处理死鱼。

“今天上午8点多,新生村帮养殖户和昆山市环保部门取得了联系,上午十点多,环保人员到大河泾死鱼现场用矿泉水瓶取了一瓶水带回检测。”俞先生告诉记者,环保部门表示将会对水是否污染出具一份报告,但是对于鱼的死亡他们将不会给出什么说法。



养殖户正在打捞成片的死鱼 王伟摄

据了解,老俞所在大河泾河道也是去年7月份,才由当地政府出于防洪考虑疏浚的,之前,大河泾与上游石牌的松塘河是不通的。昆山市玉山镇新生村徐主任表示,目前该村正在积极配合有关部门协调处理死鱼事件,

但处理需要调查和取证,确实需要一定的时间,同时,污染源的查找也存在一定的难度。“无论调查取证结果如何,村里都将视养殖户的损失情况给予他们一定的补偿。”徐主任在电话中告诉记者。 王伟

# 梅雨防蚊虫 专家来支招

梅雨来临,家中的蚊虫逐渐增多。多位市民反映,自己被不知名虫子咬过蛰过,皮肤上留下小红点或疙瘩,奇痒无比。

天气炎热,使用凉席的市民增多,放了一年以上的凉席特别容易滋生螨虫。因为没有做好草席除螨工作而引起皮肤炎症等皮肤问题的患者急增,苏州市中医院皮肤科王宙康主任告诉记者,

单用凉水冲洗或阳光曝晒都不能杀灭草席里的螨虫。

对付顽固的螨虫,王主任支了个妙招:将家中的草席卷起捆在倒置凳子的四个凳脚上,在凳子反面的中心点上蚊香,把草席上出风口用东西盖住,这样熏上半个小时便能使蚊香烟雾渗透到草席的每一处,之后再在阳光下晒晒,就能彻底清除螨虫。

日前有网友称,“脸上、胳膊上生出大片红疹,痛感加剧且伴头疼,今去医院看,中了隐翅虫的招”。王主任表示,“这虫了不得!一旦中招,相当于被硫酸泼过。”

“6-9月是隐翅虫活动高峰期,这种虫子具有趋光性,常夜晚出没,形如蚁状,体内含强酸毒性。发现该虫,切不可拍死,只能驱赶。当其爬行人体表面时并

不使皮肤产生损害,一旦拍死,体内毒液蔓延出来会引起急性皮炎,之后会在皮肤上留下色素沉着斑,痊愈需1到2个月。”王主任说道,“这种小虫比扎人的蜜蜂可怕多了。”

对于隐翅虫皮炎的治疗,王主任表示,患者早期在家可以自行用肥皂水进行擦洗,中和毒素,减轻对皮肤的损害。 徐露



0512-67510110  
13771930110

王怡然 整理



交通

## 新区开通公交 329路对接沪宁高铁

为完善沪宁高铁新区站配套,即日起,沟通苏州乐园和沪宁城铁新区站之间的公交329路正式开通。

329路线路走向:沪宁城铁新区站首末站、浒莲路、城际路、浒杨路、兴贤路、文昌路、长江路、苏州乐园首末站。停靠站点:沪宁城铁新区站、城际路浒莲路南、刘泾泾桥、朱家庄浒关、文昌桥、维德木业、文昌路大同路北、苏州高新区保税中心东、运河村、白洋湾水厂、长浒立交、长江路农副产品批发市场、中外运高新物流、博济科技产业园、长江路马运路北、西津桥、枫津新村、绿宝广场、客运西站、苏州乐园首末站。

329路首末班时间:沪宁城铁新区站首末站6:50~17:20,苏州乐园首末站7:30~18:00。行车间隔:高峰15分钟,平峰20分钟。 王伟



城建

## 新市桥、姑胥桥伸缩缝实施改造

新市桥、姑胥桥经过多年使用,其伸缩缝均出现不同程度的损坏,导致桥头跳车严重,车辆经过发出异常响声,且对桥梁的伸缩功能产生了一定影响。近日,苏州市市政设施管理处将对新市桥和姑胥桥伸缩缝实施改造。

此次施工将划分成4.5m、9m和4.5m三部分,分两次施工,工期为16天,雨天顺延。计划于7月12日至7月19日,首先对外侧4.5m宽的两条快车道伸缩缝进行施工;7月20日至7月27日,再对快车道中间9m宽的

快车道伸缩缝进行施工。

施工改造前需拆除非隔离栏,将南北两侧9m宽行车道一分为二,分两次施工。工期为18天,雨天顺延。计划于7月28日至8月5日,首先对外侧靠近人行道的两条宽4.5m的伸缩缝进行施工,8月6日至8月14日,再对中间两条宽4.5m的伸缩缝进行施工。

施工时间为每晚的8点至次日凌晨5点,当天施工结束后将用20mm厚的钢板覆盖,保证白天车辆的正常通行。施工期间,施工范围内禁止车辆通行,其余车行道正常通行。届时请过往车辆按照交通指示牌和工作人员的现场指挥安全通行。 何寅平



文化

## 苏州古城拍记队落户平江

由民间文保志愿者自发成立的苏州古城拍记队记录志愿者协会终于有了家。7月10日上午,该协会落户仪式,以及平江拍记队成立仪式在平江文化中心举行。据统计,该协会累计已举行集中拍记80余次,参加拍记1000多人次,完成20万余张照片、近24小时摄像资料、近6万字档案材料。

该协会源自2007年8月成立的苏州古城拍记队,近三年来,队伍已发展到60多人。据

悉,在拍摄、记录的同时,该协会还致力于苏州文化遗产的保护。协会的活动中,会员们还发现了很多极具保护价值的历史建筑,并向市相关部门提交多份建议报告。其中,《关于将悬桥巷47号列入控保建筑的提议》得到了市区文保所认可,并于今年被列入苏州市文物保护单位。该协会会长、省摄影家协会会员周建根表示,协会将把拍摄范围从古城的历史街区拓展到周边古镇古村,把昆曲、桃花坞木刻年画等非物质文化遗产等更多内容纳入记录对象。 喻菁 王玲玲

# 民生超市



楼市

## 上周住宅均价跌回万元以下

上周,苏州市住宅成交量走势平稳,成交均价却又跌回万元以下。纵观上周的每日成交情况,成交均价大多时段都在8500元/平方米上下浮动,成交量在逐日微增。上周苏州开发商突然发力,周末连开三个楼盘,周六当日便成交111套住房,成交均价也出现了2.57%的增幅。

上周,苏州市住宅类商品房共成交447套,较之前一周减少2套,降幅为0.45%;成交面积44570.98平方米,较之前一周减少5430.24平方米,降幅为10.86%;成交均价为9038.33元/平方米,较之前一周减少1957.47元/平方米,降幅17.8%。

各片区成交冷热不均,苏州工业园区成为拉动全市住宅成交量的主力。上周,苏州工业园区成交量达252套,占全市成交量的56.38%,其余片区则没有那么理想,单日住宅成交量始终在个位数徘徊,平江区更是接连5日出现住房成交量为零的成绩。苏州工业园

区拉动苏州住宅成交量的同时,也影响了苏州住宅成交均价。上周,主推中小户型的首开悦胡澜湾在工业园区大量成交,拉低了工业园区的住宅成交均价,降幅达33.26%,这也成为拉低苏州住宅成交均价的主要因素。

开发商略有让步,高端楼盘便受到购房者的热切关注。上周六,主打高科技品牌的朗诗南门绿郡以均价21000元/平方米的姿态吸引了众多购房者看盘,开盘不到半小时便热销30余套住房。该楼盘项目营销人员告诉记者,考虑苏州楼市还处于低迷状态,朗诗南门绿郡调低了住宅售价,开盘当日还有房价99折、首付60%便享受200元/平方米等多项优惠措施,然而高端楼盘有诸多优势,因此价格依旧不会出现太大降幅。

记者在采访中发,多数购房者认为朗诗南门绿郡的售价依旧偏高,与此同时,不少投资人士却对苏州高端楼盘的未来市场有很大信心,认为房价依旧有上升空间。

王怡然



慈善

## 贫困学生可免费配眼镜

7月9日,在人民路上的冠之霖眼镜平价超市,一场“献爱心,送光明”公益活动正在举行,来自相城区英才民工子弟学校的7名贫困学子都免费配上了眼镜。

据了解,为了让贫困学子们戴上眼镜,冠之霖眼镜平价超市特举办了为品学兼优的贫困学生免费验光配镜的活动。此次公益活动对象为年龄在12-18周岁的在校贫困学生,凭相关证明的前50名贫困生,均可免费到该店验光配镜。 何洁

## 逃避责任骗保 醉驾肇事找人“顶包”

自今年3月以来,张家港警方在处理交通事故时,先后破获多起交通事故肇事“顶包”案。昨天,张家港市公安局交巡警部门有关人士说,“顶包”是个“烫手山芋”,千万接不得。

3月6日晚,家住江阴的周某在张家港市因醉酒驾车发生交通事故。考虑到醉驾肇事的严重后果,坐在副驾驶座位上的朋友陈某挺身而出,顶替周某坐上驾驶席。谁知,民警很快就识破了“顶包”伎俩。周某、陈某均被警方依法行政拘留。

6月5日凌晨,张家港交巡警第11中队值班民警接到一名男子打来的电话,对方称在人民路上撞了路灯杆。民警随即赶赴现场,肇事司机朱某声称因紧急避让致使车子与路灯杆发生了碰撞。然而,朱某当时身穿白色衬衫,而录像中显示驾驶人身穿条纹衫,肇事司机肯定另有其人。后经朱某交代,肇事者是其朋友马某。当晚马某喝得大醉,回家途中稀里糊涂撞上了路灯杆,为了友情,朱某心甘情愿“背起了黑锅”。

6月23日晚8时,蒋某醉酒驾车沿张家港中港南路由南向北行驶至金港镇长江路口中港路口附近路段时,与另一车辆相撞,造成对方车辆损坏。为逃避醉驾处罚,接受事故处理时,蒋某让其兄顶替认罪,但真相最后被揭发。

张家港市交巡警部门有关人士介绍,交通肇事“顶包”案大多是因为驾驶员肇事造成严重后果,如致人重伤甚至死亡,或存在醉酒驾驶、无证驾驶等严重交通违法行为。肇事者清楚地意识到自己在事故认定时处于不利处境,且极有可能遭到保险公司的拒赔,因此情愿铤而走险,为骗保寻找“替罪羊”。该人士说,依照刑法规定,明知对方犯罪而为其提供隐藏住所、财物,帮助其逃匿或者作假证明包庇的,构成包庇罪。对于致人死亡的交通肇事事故,“顶包”者更是难逃干系。因此,“顶包”这个“烫手山芋”千万接不得。 陈泓江 何芬